

人生就要平淡， 感情何必一般

人生就要平淡，感情何必一般，和爱陪我们度过一个温馨的清晨和浪漫的黄昏，思念的季节，一片片飘零的落叶，如满载着爱的化蝶，在我们的生命里鲜活，翩跹着、醉舞着，演绎着我们的爱恨悲欢，苦辣酸甜，虽不胜娇羞，却是无比的缱绻缠绵，也许抽刀断水是最疼痛的思念，也许举杯邀月是最动情的孤单，我们疼痛着，爱恋着，幸福着，更多地是充满疼惜地彼此思念着，眷恋着，始终不渝地守候着，等待的日子，一声声亲切的问候，如散落在风里的小诗，温柔地诠释着我们的喜怒哀乐，唯美地点缀着我们亮丽多彩的生活。

无数次期盼等待，未见你动心，无数次驻足凝眸，未见你动情，只为了那一次遇见，只一眼，便深深迷恋至深爱，敞开尘封已久的心扉，一头栽进一场暗香浮动的杏花春雨，一生一世，不愿离开，习惯了默默地感受你一句句貌似平淡却不经意间就被感动的语言，喜欢久久地咀嚼着你一次次看似朴实却溢满关爱的无声牵挂，喜欢投入地聆听你一声声虽然简单却更兼深情问候，此时此刻，如你所说，一种说不出的高兴，却无以言表，不经意间，就被你的喋喋不休所人生在于平淡，感情不都一般着，在泪眼朦胧中深刻体会你坚定无比的爱。

真正的爱，不是因为物质的富有，不是因为容颜的靓丽。陪伴一世的是一颗心，说不尽千般情怀，道不完万般眷恋，我从彼岸涉水而来，穿越世俗的烟火，只为与你在最深的红尘里美丽的相遇，为何相思琴弦竟是如此的缱绻，总把对你的深情款款弹也弹不完，感知着你悸动的心跳，话里话外都是无言的思念，一段婉约的旷世爱恋恒久驻足在彼此心间，微闭眼睛，你轻轻拉起我的手，在花瓣雨里旋转，我们旋转着在海里细语呢喃，化身为蝶，泪水无声的滑落，泪雨化蝶独飘零，红尘相思一世情，前世轮回你是我深深的眷恋。

懂爱的人，懂得什么该放弃，什么该珍惜，懂情的人，懂的是什么距离，什么是怜惜，不是所有的爱情，都是完美匹配，不是所有的感情，都是真心相对，伤的最深的是最真的感情，走得最急的是瞬间的温存，爱情的世界，无可避免都会有伤痕，世间最珍贵的不是一见钟情的遇见，而是两情相悦的风雨人生。很多感情，都是经得起风雨，却经不起平淡，经得起聚散，却经不起时间考验，时间会冲淡激情，爱情也会从浪漫过度到平凡，真爱不言累，愿共赴迷雾坎坷；真情不知倦，在心就是动力，爱是两颗心的喜悦，情不自禁地靠拢，爱是青衣粗布也欢心，陋室清茶也安心。

真情本无语，尽在珍惜，尽在陪伴，爱到深处，是心疼，之所以爱，是因情已经融入生命，之所以疼，只因懂你的脆弱，呵护以深植心中，知你的泪，明你的醉，是毫不犹豫的默默给予，是全心全意的竭尽所能，不奢求多情，只怜惜最爱，不承诺永远，只拿真心与其回应，感情，重在知心，懂心，爱情，贵在珍惜，心疼。动了真感情的人，总有最卑微的情愫，因为太在乎，总怕被忽略，因为太付出，总怕被辜负，小心翼翼的维系，不顾一切的倾注，有时义无反顾，却让自己体无完肤，心情常被其左右，往往一句话，就默默心动。

最伤父母的四种话 人最大的教养，是善待父母

周国平曾说过：“对亲近的人挑剔是本能，但克服本能，做到对亲近的人不挑剔是种教养。”最好的教养，不仅是对陌生人彬彬有礼，更重要的是尊重自己最爱的人。因为你最亲近的人，只有你才懂得如何去爱。

当我们牙牙学语或蹒跚学步时，父母的每一句话、每一个微笑和鼓励，都能给我们带来莫大欢喜。但不知从何时开始，父母的生活离我们越来越遥远，有委屈从不向儿女吐露，哪怕生病了也只是默默地吃几片药，还在孩子面前假装一副若无其事的样子。这背后，其实是父母对子女深深的爱与依赖。

面对这种爱与依赖，我们又做了什么呢？

我们从乖顺听话的孩子，变成了独立、叛逆的成人，有时甚至让语言变成一把利器，不经意间的一句话，很可能在父母的内心狠狠地刺了一下，看似平常，伤人却深。

一、批评父母无能

“说了你也不懂，别问了”
“跟你说多少次不要你做，做又做不好”
“你们那一套早就过时”
“跟你说多少次不要你做，做又做不好”这样的话，其实是对父母极度的不信任。他们做的好与不好有什么区别呢？父母喜欢为孩子做点事以体现其价值，拒绝会让他们觉得自己没用了，儿女不需要他们了，从而陷入消极、悲观的情绪。其实这背后暗含的是子女的情绪化和傲慢、不谦卑。

父母年岁大了，面对许多新鲜事物，不会像子女那样紧跟潮流，即便在子女眼中非常简单的一件事，他们也要学上好多次。

比如京博君父亲，刚上一年级没几天就遭遇文革辍学，到现在拼音都不认识几个，幸好爷爷出身书香世家，教父亲勉强认识了几个汉字，但父亲至今都不怎么会用智能触屏手机，有一次回家时他问我怎么发短信，我教了他好多遍但还是没学会，我不耐烦的冒出一句“你又不会拼音，再简单你也学不会”，听罢，父亲没再说话。后来我想再教父亲用触屏手机，但被他断然拒绝了。再后来听母亲说，当初你父亲学发短信，是为了不影响你工作。

很多子女都认为自己比父母强，却忽视了父母的经验与学历无关，这是必须亲身经历过才能拥有的体验。这些话不仅会让他们伤心，还会让他们因年老产生的自卑感加重，觉得自己没用，恐惧落后于时代。

父母给了我们生命，含辛茹苦把我们养育成人，没有父母哪有我们？小时候，父母是我们的老师，教我们吃饭走路，从来没有嫌弃我们笨，父母老了，我们应该做父母的老师，做到百问不厌，这其实也是一种孝道！



所以做子女的千万不要批评父母的无能，这样他们会很伤心！最大的孝，便是不对父母色难。

二、抱怨父母啰嗦

“有事吗，没事我挂了”
“好了好了，我知道，真啰嗦”
“我要吃什么我知道，别给我夹”

也许一个简单的事，父母也会嘱咐很多遍，例如叮嘱我们穿厚点，嘱咐我们别着凉，嘱咐我们少喝酒，嘱咐我们早回家……这时，一定不要对父母说：“别啰嗦了，烦不烦！”因为只有真爱你的人才会啰嗦你，其实你的父母并不是一个啰嗦的人，你见过他们什么时候向别人啰嗦过？

“记忆中和父母拌过无数的嘴，但从来没想到，小时候一句无心的话，妈妈竟然整整记了20年。”一位网友说：“上中学的时候，有一次是冬天，早上快迟到了，我妈非说今天要变天，让我把棉裤穿上，我说我不冷，来不及了，她还是唠唠叨叨没完，说‘你穿上怎么了，能花多少时间啊，长这么大怎么这么让人操心啊’，我一急就脱口而出，‘嫌我让你操心，那生我干嘛呀？’我妈立刻不说话了，我推起自行车就往外走，她追出来，默默地往我车筐里塞了个面包。”说着说着，眼圈红了起来。

不经意的这样一件事，在以后的日子里，母亲却时不时总提，“那你生我干嘛呀”这句话，就像刻在了她脑子里一样，20年了还念念不忘。去年这位网友生了孩子，10个月里拖着沉甸甸的肚子累得要死，她说，“要是我的孩子以后这样说，估计我给他一个耳光的心都有。”

尹默父母是在他考上大学那年离的婚。毕业后，他特意选了一个远离父母的城市工作，工资很低，付完房租饭费所剩无几。整整一年，他没给家里打过电话。有一天在地铁口，他接到了父亲的电话。一段很长时间的沉默，仿佛父亲不知道该怎么开口，尹默不耐烦地说：“有事吗？没事我挂了，我电话快没钱了。”没想到父亲说：“我知道，我给你的卡里汇了6000块钱，实在辛苦，就

回家吧，爸爸养你。”这句话让尹默泪如雨下。

不让亲近的人伤心，是一个人的最高教养

三、对父母的教育不耐烦

“烦不烦啊”
“瞎操心什么啊”
“我知道了，别说了，你说的我懂”

“孝顺”两个字千百年来被我们挂在嘴边，但现代社会很少有人认真思考过它们的含义。“孝”体现了下对上的爱和尊重，“顺”要求孩子在顺服父母的基础上进行沟通。如果在子女的内心里没有这个“顺”字，那么很容易在沟通中丧失谦卑和尊重。

每当父母因为某件事教育我们时，好多孩子会说：“我知道了，别说了，你说的我懂”等不耐烦的话，其实父母只是希望我们过得更好。直到我们为人父母后才明白，原来我们也是这么教育自己的孩子。

对父母多一些体谅，等他们哪天不管我们了，不再教育我们的时候，我们会发现生活会更加难过！

四、对父母讲职场用语

“谢谢你”
“请”
小的时候，父母给你买了梦寐以求的玩具，你高兴的会说：“妈妈，谢谢你。”父母可能会为此欣慰高兴；

但当你长大后，每次回家，看到父母给你做饭铺床，你也把“谢谢你”、“请”这种职场用语挂在嘴边，难免会让父母心酸，也许你是无意中把这些话带到了家里，也许你是真的想感谢父母。但是当他们的面说这样的话，会让他们伤心。

因为在父母眼中，你始终都只是孩子，都是那个调皮捣蛋、横冲直撞，老惹自己生气的小鬼。所以他们给予你的爱，是一辈子的，是不求回报的。

林俊杰有一首《陌生老朋友》的歌，这样写到：

问候太客套，不要太像社交，不如胡说八道；

小人就小人，友情不用搞得

太深奥；

不怕有磨擦，吵吵闹闹，只怕

太有礼貌。

在某些场合，对待某些人，我们需要礼貌，谨慎一点；

但在某些场合，对待亲密的朋友，我们可以随意一点，甚至可以邋遢一点。

哪怕你真的想感恩父母，也不要把“谢谢你”、“请”这样的话挂在嘴边。

五、人最大的教养，是善待父母

鲁迅一生娟介耿直，从来都是心口如一，从不违心屈从，唯独对自己的母亲妥协过，哪怕是最平常的起居生活，也是极为妥帖、恭顺。

为了不让母亲感到寂寞，鲁迅特地将母亲从老家接到北京，并把他最大的房间留给母亲住，自己和妻子住小的。

每天晚饭后，都要到房间与她聊天。

出门之前，总要先到母亲屋里说声：“阿娘，我出去啦！”

回来后，也一定去母亲处说声：“阿娘，我回来啦！”

还时常带回些母亲喜欢吃的小食品。

鲁迅的文章虽然写得好，可他的母亲却不爱看，有人曾特意送了本《呐喊》给她看，还说《故乡》写得好。

老太太读完却说：“没啥好看，这怎么也可以算小说呢？”

原来，老太太喜欢看新鸳鸯蝴蝶派的小说，尤其是张恨水的作品。

于是，鲁迅就跑到书店买来张恨水的《金粉世家》、《美人恩》送给母亲。

鲁迅的好友许寿裳说：“鲁迅的伟大，不但在其创作上可以见到，就是对待其母起居饮食的言行中，也可以见到他伟大的典范。”

是否，我们也像鲁迅一样，给予了父母足够的体贴与温情。其实他们所祈求并不多，一份简单、耐心而温馨的爱就足矣。

父母忙了大半辈子了，一直说，等你大了，就不管你了，等你结婚了，就管不动你了，等你有孩子了，就懒得管你了，等你孩子上学……等的她都老了。

当他们慢慢老去的时候，多一些细心、多些用心、多些耐心，这是儿女能给予他们最好的报答。

你养我长大，我陪你到老。